Анализ мероприятий. Зимние каникулы (28.12.24 г. - 08.01.25 г).

Новогодние праздники и зимние каникулы самые долгожданные для каждого ребенка. Несмотря на возраст все верят в чудеса: ждут Деда Мороза и Снегурочку, красавицу елку, море подарков, ярких, красочных огней, большого веселого праздника.  На зимних каникулах дети весело и интересно провели время, отдохнули, повеселились и получили подарки.
Целью проведения зимних каникул было:
1. Организовать интересный досуг воспитанников в период зимних каникул.
2.Организовать занятость детей.
3.Укрепить здоровье и физические силы детей.
В рамках реализации поставленных целей был разработан план работы на зимние каникулы. 
Воспитательная работа детского дома была направлена на максимальную занятость детей и подростков в мероприятиях, как в первую, так и во вторую половину дня. Зимние каникулы ждут не только дети, но и взрослые, хотя для воспитателей детского дома таких каникул нет, а наоборот – это самое плодотворное время для работы. Фантазия педагогов безгранична, подготовка и празднование нового года в детском доме продолжалось весь декабрь и все новогодние каникулы.
[bookmark: _GoBack]Воспитанники вместе с педагогами оформляли комнаты, группы, коридоры. Выходили на строительство снежных фигур, ледяных горок. С 28 декабря по 8 января для воспитанников детского дома были организованы и проведены новогодние развлечения, конкурсы и интересные занимательные мероприятия: квесты, викторины, конкурсы рисунков, веселые старты, турниры по настольному теннису, шахматам и шашкам. Была организована выездная экскурсия по Саянскому району. Кроме этого дети много времени проводили на улице. В этом году был залит каток, где дети с удовольствием играми в хоккей и катались на коньках. Так же для любителей лыжного спорта были организованы лыжные пробежки на 5 км. 
Мы встречаем Новый год
Подготовка к празднику началась с начала декабря. Был разработан сценарий, подобраны песни, танцы, стишки, выбраны герои по сценарию и началась долгая, но интересная работа. Мы готовили костюмы для персонажей. Снежная королева – роль, которой сыграла П. Юля, был на удивление красив. Нежно голубое платье в пол, голубая шубка с высоким воротником и светящаяся корона, делали образ Снежной королевы сказочным. Змея - символ года была вся в блестках. Золотые штаны и золотая жилетка, а на глазах красивая маска – предавали змее символ величия и власти. Роли Бабы Яги и Кикиморы сыграли уже не в первый раз К. Лена и К. Ксюша - им удается сыграть этих персонажей очень натурально и интересно. На роль Деда Мороза и снегурочки были приглашены молодые работники детского дома - это брат и сестра Митрощенко Екатерина Ю, и Юрий Ю. со своей задачей они справились на отлично. Праздник прошел, как говориться без сучка и задоринки. Было много конкурсов, хороводы вокруг ёлочки, песни, стихи и танцы сменяли друг друга. За музыкальное сопровождение была ответственная педагог-психолог Роглет Н.Г., благодаря ее умению быстро ориентироваться с музыкой, праздник прошел без заминок. На протяжении всего праздника сохранялась веселая праздничная обстановка, дети играли, танцевали. Специально для праздника танцевальный коллектив разучили два танца, которые вызвали фурор у зрителей.  Праздник был полон солнечных улыбок, детского смеха и отличного настроения. Было приятно видеть сияющие глаза детей. Теплые воспоминания об этом празднике останутся у всех присутствующих на долгое время.   
Кроме подготовки новогоднего сценария все группы были заняты новогодним оформлением комнат и групп, новогодняя поделка, новогоднее окошко, стенгазета и рисунки. Весь декабрь кипела работа в мастерской у Дедушки Мороза, были вырезаны «кучи» снежинок, на окнах застыли сказки, вырезанные из бумаги в технике «вытынанка». Много разных поделок было сделано ребятами к новому году. Работы в технике «кинусайга» которые были отправлены на всероссийские конкурсы и получили 1-е места. Так же воспитанниками были сделаны красивые новогодние поделки для школы. Работа кипела не только дома, но и на улице. Инструктор по физической культуре Наталья Александровна вместе с ребятами залила ледяной каток для игры в хоккей и катания на коньках, и теперь дети с большим удовольствием осваивают коньки и игру в хоккей.  Фасад детского дома засверкал разноцветными огнями. Ну а какой же Новый год без гостей и спонсоров? 
Уже не первый год нашим воспитанникам оказывают спонсорскую помощь в виде сладких подарков и призов.  В этом году благодаря спонсорам у нас появилась новая ёлка, новые карнавальные костюмы: «Леший», «Осень», новый костюм Деда Мороза и Снегурочки, так – же 2 надувных ростовых костюма: Белого медведя и Фламинго. Приезжая в гости к воспитанникам детского дома, спонсоры не просто привозят подарки, они проводят настоящие костюмированные представления, что очень нравится детям.  Они с ними играют, водят хороводы, поют песни и слушают стихи и, конечно же, желают нашим воспитанникам всего самого хорошего, предлагают свою помощь в поступлении в учебные заведения для выпускников. Спрашивают, что бы дети хотели получить для развития спорта в детском доме из инвентаря, предлагают проводить с нами летние выездные лагеря и многое другое.  В этом году спонсорами стали такие организации как: ООО " Ирбейский разрез", МО МВД «Ирбейский», Ирбейская прокуратура, КБФ «Родители против наркотиков», предприятие «ТРАНСНЕФТЬ»., Красноярский стройинвест, БФ «Время добрых дел», «ООО Заманье – тур. рф» и просто добрые ребята с города Заозерного. 
Благодаря их помощи дети почувствовали настоящий праздник, ведь заряда хорошего настроения, массы впечатлений, сладких подарков и призов хватило не только на Новый год, но и на все каникулы.
Накануне нового года воспитанникам детского дома, от спонсоров «ООО Заманье – тур. рф.» организовали путешествия экскурсию в село Агинское. Утром 29 декабря в детский дом приехали организаторы мероприятия на автобусе и легковых машинах. Быстро собравшись, мы сели в автобус  и поехали по маршруту. Первая остановка была перед деревней Николаевка. Под шутки Бабы Яги (организатор в костюме) мы выскочили на обочину дороги и начали кувыркаться в сугробе. Вторая остановка была у клуба в с. Унер. Здесь нам показали новогоднее представление, и все мы дружно водили хоровод вокруг Ёлки. Дальнейший путь лежал в село Агинское. Сразу заехали в столовую, там нас накормили вкусным, сытным обедом. Хорошо подкрепившись, мы отправились в лес на поиск Деда Мороза и Снегурочки. В свою очередь они устроили для детей очень интересные соревнования. Ребята справились со всеми заданиями и получили новогодние подарки. Вернувшись из леса, мы снова попали в столовую на полдник. Затем нас встретили работники дома культуры и силами ребят кружковцев показали небольшой спектакль, а затем пригласили нас на ёлку, мы вместе пели песни и водили хоровод, и это было еще не все, что нам приготовили. Нас ждало два мастер – класса: изготовление поделок из бересты; Булочная, где ребята лепили рождественские пряники – это были чудесные мероприятия.
Еще старшая группа посетила храм – церковь. К нам вышел батюшка и провел с нами беседу, отвечал на интересующие вопросы.
В целом наше путешествие было насыщенным, увлекательным и очень интересным. Возвращались домой, мы чуть усталые, но очень довольные, по дороге делились между собой хорошими впечатлениями.
Анализ воспитательных мероприятий в новогодние праздники. 
31 декабря нами было запланировано следующее. Подготовка Новогоднего праздничного стола. Совместно с воспитателями девочки готовили разные салатики, бутерброды, фруктовую нарезку, десерты - Люся М., Лена К., Валя П., Соня В., Соня С. За сервировку и украшение стола, были назначены старшие девочки Аня В., Соня С., Лиза К., Люся М. Во время приготовления звучали Новогодние песни и шли по телевизору Советские фильмы, что добавляло праздничного настроения и предвкушения волшебной ночи. В течение дня ребята обменивались Новогодними поздравлениями, открытками, подарочками, сделанными своими руками.
6 января встречали гостей из «Воскресной школы» Ирбейского района. «Библейские повествования для детей». Гости показали инсценированное представление о рождении Христа. Участвовали в организованных конкурсах, эстафетах, интеллектуальных викторинах. Дети были рады общению и новому знакомству. Встреча прошла на высоком эмоциональном подъёме. Время пролетело не заметно.  Гости подарили детям настольные игры, призы и сладкие угощения.
День продолжился организованными играми на свежем воздухе. Совместно с инструктором по физической культуре играли в «Хоккей», «забей шайбу», бег на коньках. Для эмоционального заряда звучали Рождественские мелодии.
Предпраздничный вечер завершился душевным разговором в кругу при свечах. Напомнили, рассказали, что такое колядки, рождественский сочельник, откуда произошла эта традиция. Старшее поколение поделилось, как эта традиция поддерживалась в старину. 
3 января прошла Интеллектуально-познавательная викторина «Наша Родина Россия». Мы поставили перед собой цель, как можно шире и глубже увлечь детей, чтобы они знали свою родину. «Любить Родину значит знать её». Детей разделили на две команды. Вопросы были по темам: «Вехи истории», «Хлеб наш насущный», «давно ушедшие сова», «Дорогая моя столица - Золотая моя Москва», «Гляжу в озёра синие, в полях ромашки рву», «Наша честь, гордость и слава». Вопросы были сложные, но интересные. Победила команда «Знатоков». В конце игры ребята поделились с нами своими эмоциями и впечатлениями, а так же о том, что они что-то знали, а многие факты о нашей родине узнали только сегодня. И пришли к выводу, что нужно больше читать, смотреть интеллектуальные передачи. Команды были награждены сладкими призами.
По плану детского дома смене воспитателей: Шкулепа О.В., Парамоновой К.И., Новиковым И.Е., Гринёвой Е.Н. предстояло провести мероприятия 01.01.25 г., 04.01.25 г., 07.01.25 г. ребятам было предложены в свободное время: просмотр праздничных программ по ТV (это художественные и мультипликационные фильмы, концертные программы и т.д.); рисование новогодних открыток с вручением их своим друзьям.
04.01.2025 г. -  на улице стояла хорошая погода. Целью проведения мероприятия в этот каникулярный день было: укрепление физического здоровья воспитанников через подвижные игры на свежем воздухе, катание с горки, изготовление снежной ледяной фигуры (Снежная баба); уборка снега во дворе; изготовление кормушек для птиц. 
Воспитанники младшего возраста (Гена П., Витя Н.), с удовольствием подметали снег, а старшие ребята откидывали его на территорию для изготовления снежной фигуры (Ваня Ш., Илья Н., Семён Н.). Все были веселы и довольны. Игры на свежем воздухе, катание с горок – останутся надолго в памяти детей!
В этот же день 4 января в библиотеке было проведено мероприятие квест – игра «Пропавшее послание деда Мороза». В игре приняли участие 10 человек. Ребята окунулись в атмосферу приключений и волшебства по произведениям и сказкам следующих писателей: Пушкин А. С. «Солнце русской поэзии», Андерсен «Снежная королева», С. Я. Маршак «Двенадцать месяцев», Гофман «Щелкунчик» и другие. Ребятам нужно было пройти квест, чтобы найти надежно спрятанное послание. Задания были спрятаны в конвертах, детям нужно было применить смекалку и сообразительность для выполнения задания. Ребята с желанием и интересом выполняли задания, отгадывали загадки, отвечали на вопросы, рассказывали стихотворения. Все участники новогоднего квеста получили отличный заряд бодрости и море эмоций. Мероприятие провела библиотекарь Кабанова Л.
07.01.25 г. -  Домашний кинозал. Целью данного мероприятия было приобщение детей к традициям празднования Рождества, воспитание эмоционально-ценностного отношения к русской духовной культуре, ознакомление с произведениями советского кинематографа. Детям был представлен фильм, который является экранизацией повести «Ночь перед Рождеством» Н. Гоголя. Мы надеемся, что удовольствие, полученное детьми от просмотра фильма, останется с ними и после праздников. По окончанию просмотра воспитанники получили сладкие рождественские подарки.
Во время проведения мероприятий всегда была доброжелательная атмосфера между детьми, каждый имел возможность выразить себя, свои способности.
Смена воспитателей - Лепило Е.П., Шкулепа В.В., Парамоновой Н.А., Коваленко О.П. провели следующие мероприятия 
02.01.2025 г. – «Новогодний мозговой штурм».
Целью данного мероприятия, было получение нестандартных и эффективных решений в условиях ограниченного времени, а также умение совместно решать те или иные вопросы. В данное мероприятие было включено: викторины, сканворды, ребусы, тесты. Все этапы мероприятия имели Новогоднюю тематику. Воспитанники поделились на две команды: «Ёлки» и «Сосульки». Каждая команда получала задание, участники отвечали на заданные ведущими вопросы и получали снежинки. По окончании мероприятия, были подсчитаны завоёванные баллы (снежинки) и определены победители.  Обе команды получили одинаковое количество баллов, как говорится, победила дружба. Все участники получили сладкие награды. Так же были выделены самые активные участники, ими стали: Настя К.  и Лена К.. Все дети остались довольные и счастливые. 
05.01.2025 г. – « Шахматно-шашечный  турнир».
Целью данного мероприятия стало формирование у детей массовой заинтересованности к игре и возможность проявления интеллектуальных способностей.
Между воспитанниками прошёл шахматно - шашечный турнир. В соревнованиях приняли участие: 16 человек. Турнир проходил по олимпийской системе. В результате упорной борьбы, места распределились следующим образом: 
- шахматы: 1 место – П. Саша, 2 место – Н. Рома, 3 место – Н. Илья;
- шашки: 1 место – П. Саша, 2 место – Н. Рома, 3 место – С. Соня. 
Все победители получили сладкие призы. Участники так же были отмечены подарками. 
Помимо турнира, в течение всего дня, дети имели возможность показать свои творческие способности в художественной сфере. Своё мастерство нам представили: Лиза В. – «Новогоднее чудо»; Соня В. – «Пернатые друзья»; Валя П. – «Птицы наши друзья»; Юля П. – «Пернатая фантазия»; Люда М. – «Человеческая забота».
08.01.2025 г. -  «Раз, два, три, ёлочка гори».
В этот день для наших воспитанников продолжился новогодний праздник. Новый год самый любимый и долгожданный праздник для детей разных возрастов, ведь это пора сказок и чудес. Наши ребята были не только зрителями, но и участниками: пели песни, водили хоровод вокруг новогодней красавице, танцевали и играли в новогодние игры. 
По окончании мероприятия, дети вместе с воспитателями плавно перебрались на территорию учреждения и продолжили резвиться, кататься на коньках, играть в снежки. 
По итогам работы во время зимних каникул можно говорить о хорошем уровне воспитательной и оздоровительной работы с детьми в рамках нашего учреждения, самое главное это то, что во время каникулярных мероприятий всегда была доброжелательная атмосфера между детьми, каждый имел возможность выразить себя в свете имеющихся способностей. 
Мероприятия проходили в соответствие составленного плана.
После зимних каникул у детей у детей остались хорошие впечатления, они с пользой провели время, отдохнули, получили заряд бодрости и здоровья, с новыми силами пошли в школу.
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